

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Sin novedades dignas de mención

La aviación roja voló sobre Córdoba, arrojando varias bombas, que cayeron en un barrio popular, ocasionando 6 muertos y 10 heridos, todos paisanos

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 9

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Los rojos siguiendo su criminal táctica de bombardear poblaciones civiles han volado sobre Córdoba arrojando varias bombas que cayeron en un barrio popular donde ocasionaron 6 muertos y 10 heridos todos paisanos.

Salamanca, 9 de Diciembre de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno.*

Comunismo

Cuando hoy se habla de comunismo, se hace referencia al totalitario que constituye la más violenta y cumplida protesta humana contra el Estado social existente y exige su derrumbamiento en todas sus instituciones fundamentales, tales como la autoridad constituida, el Estado nacional, la propiedad mueble e inmueble, la familia, la monogamia. Es movimiento de masas, ebullición de los infimos estratos de la población, tendencia a la igualdad absoluta de las condiciones y a la comunidad de todos los bienes.

Así, pues, totalitario, y radicalmente intransigente, como es el bolchevismo ruso que es su expresión actual; el cual desde hace 21 años a esta parte ha instaurado la más hosca y cruel tiranía zarista que la historia haya jamás conocido, disfrazada con vestiduras rojas, sobre 170 millones de habitantes, y busca por todos los medios los caminos de invasión del mundo para alcanzar la «felicidad» a distribuir, en partes iguales, bajo forma de empleos y de una correspondiente retribución a la humanidad.

Nos hallamos evidentemente ante la degeneración del sentimiento, porque este se ha ido pervirtiendo, desde cuando se le hizo razonar y teorizar, para convertirse en delictivo así que estuvo en las condiciones de convertir la teoría en la práctica y de dictar leyes. Y como quiera que el hombre es impulsado por su naturaleza a justificar todos sus pensamientos, todos sus actos, movido por aberraciones de la propia fé, pero más frecuentemente por viles o bajas especulaciones, se han de decidir a desenterrar el pasado para hacer creer que el comunismo es noble y natural aspiración tan antigua como el mundo.

Así —leía yo en un pequeño libro que circula entre los jóvenes—

adelante platónico y convulsionario a la vez, ha invadido aquel gran campo experimental de la Rusia, país más asiático que europeo, incivil en el fondo, psicológicamente enfermo desde hace milenios, y que ha extendido sus tentáculos en Francia, en España y en China, para realizar después los últimos esfuerzos para la conquista del Occidente y del Oriente más lejano.

Es ocioso negarlo. Las democracias son débiles frente al comunismo, les falta o es en ellas deficiente, la autoridad contra las minorías facinerosas, sus gobiernos inestables se rigen por compromisos parlamentarios o de plaza, sus leyes no castigan los elementos subversivos y las leyes morales no consideran a estos a la medida de los delincuentes comunes, sino que, por el contrario, les rodean de una aureola de dignidad y hasta de martirio.

En una atmósfera semejante, la mala yerba hecha raíces profundas y fuertes, y cuando, al despertar de las conciencias, sería necesario cercenar el tronco, es ya demasiado tarde o bien el esfuerzo para abatirlo ha de ser enorme.

España es el paradigma de esta última contingencia: desde hace dos años, se está allí en acción para quemar el cáncer que la corroe. Ella estaba destinada a ser el centinela avanzado del bolchevismo y servir de experimento a Rusia y de apoyo a la chismosa Francia, demasiado lenta en la acción, no madura todavía para el gran salto, pero ya descompuesta, falta de hombres que la rijan, llegada ya a su crepúsculo.

Una España comunista significaba el bolchevismo en el Mediterráneo.

Aquí la degeneración parlamentaria había llegado al límite extremo, una especie de apéndice purulento de la Francia contigua. Sobre ella había de proceder Rusia a su experimento. El terreno se prestaba a ello.

Era necesario tomar la revancha de las derrotas sufridas en otras partes, sobre todo en ocasión del Fascismo, que primero que nadie, en el mundo, había arrojado el comunismo de Italia, instaurando el régimen autoritario que negaba la libertad, castiga la licencia y quiere que todo acto sea para la Patria, y ha creado el estado de ánimo antibolchevique, prelude del frente anticomunista.

Rusia, fuera de sus confines, da ya los últimos estertores de la impotencia.

El fin de la España roja es probable que deje a Francia desorientada en una crisis cuya naturaleza es difícil prever pero es claro que, con una Italia, una Alemania y un Japón agueridos, el bolchevismo tiene ya las garras destrazadas.

Pero, alerta! Es necesario no dormir sobre los campos de batalla conquistados: el bolchevismo tiene todavía dientes.

Un país inmenso como Rusia, que sobre 170 millones de habitantes tiene 100 que no saben leer ni escribir y a los cuales en un cuarto de siglo de tiranía roja no se ha sabido dar ni la instrucción primaria ni educación física o espiritual, tiene recursos venenadores que no se deben ignorar u olvidar.

Así continúan haciéndolo la Italia de Mussolini y la Alemania de Hitler en Europa, y el Japón en el Extremo Oriente.

Alvaro NIETO

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Bronzo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Garau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera; Ramón Perras Castell, Taquígrafo

LABRADOR:

Ayuda a la repoblación forestal. Darás riqueza a tu Patria que es dártela a ti mismo; sombra al caminante cansado; frutos al ganado de los tuyos, muebles a tus hermanos de España.

LA VISITA A MALLORCA DE MERCEDES SANZ BACHILLER

Andraitx la recibe con fervido entusiasmo

Después de la comida en las playas de Pagueira, en compañía del Comandante de Marina señor Rodríguez Acosta; Secretario Provincial don Pablo Saiz Gralla; Jefe del Servicio Educativo Manola Escarriaza; Inspector de Auxilio Social don José Calafell; Jefe de Secretaría Nacional señor Burgos; Delegado de Auxilio Social señor Llavina; Administradora señorita Pericás; Delegada local señora Mulet de Puigserver; Delegada Comarcal de Falange Feminina doña María Luisa Machimbarrena; Director de la Escuela Nacional de Cerámica señor Alcántara y Delegado de P. y P. de Auxilio Social; de sobremesa, Mercedes Sanz, encantada del paisaje y de las bellezas de nuestra Isla, entretuvo a todos con su charla simpática y agradable, hablando de mil pequeños problemas, para los que enseguida busca y encuentra una fácil solución, siendo el tema preferente, el de conseguir hacer hombres para el mañana, a los pobres huérfanos de la guerra que vivimos.

A la hora del café, llegaron de Andraitx, al objeto de saludar a Mercedes Sanz, el Comandante Militar de aquel puesto, acompañado de su distinguida esposa, el Alcalde y Jefe local en la villa de Andraitx, la delegada de la organización, la Delegada de la Sección Feminina y la de Auxilio Social y otras jerarquías de aquella localidad, que departieron con la Delegada Nacional y se pusieron a sus órdenes, saliendo inmediatamente para Andraitx, donde se hizo un gran recibimiento a la Delegada Nacional de Auxilio Social.

A la entrada del pueblo, fué recibida por todas las Autoridades, que le fueron presentadas por el Jefe Local a ambos lados de la calle cubrían la carrera, sendas filas de Organizaciones Juveniles y de camaradas de la Sección Feminina; detrás de ellas el pueblo entero. Los aplausos se sucedían sin cesar. En medio del mayor entusiasmo, se dirigió a la iglesia parroquial, primorosamente adornada y engalanada por haberse celebrado por la mañana la misa que la Infantería allí destacada había dedicado a su Patrona.

Se cantó una Salve y terminada esta se dirigió a «Auxilio Social», eso sin antes haberse detenido a contemplar la magnífica vista que se divisa desde la puerta del Templo.

En el local de «Auxilio Social», se encontraban reunidos todos los niños que reciben asistencia, junto con las señoritas que se la prestan. Una de ellas y en nombre de todas, ofreció a Mercedes Sanz un precioso ramo de flores. Un niño, Antonio Fernández, ciego por antigua enfermedad, pronunció unas palabras ofreciendo a la Delegada Nacional un cesto del país con almendras, adornado con flores de almendro.

Mercedes Sanz, le contestó diciéndole que «estas almendras, irán a parar a manos de los niños de Castilla, españoles como vosotros, españoles como nosotros».

Recordó todas las dependencias, enterándose minuciosamente de su funcionamiento.

Allí se unió a la comitiva la Delegada Provincial de la Sección Feminina, doña Catalina Sureda, junto con su marido señor Dezcallar y el Jefe Divisionario de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Teniente Coronel Coll.

Después fué visitado el local que ocupa la Sección Feminina, siendo recibida la ilustre dama con una salva de aplausos que se prolongó durante su permanencia en el local.

Por último fué obsequiada en el Ayuntamiento con unos dulces y unas copas de manzanilla por el Alcalde y Jefe local.

Fuó despedida con grandes aplausos y emprendió camino de regreso a Palma.

ACOTACIONES

UNA PRUEBA MAS.—Es halagador, para todos los mallorquines, constatar como son los visitantes quienes valoran y ponen de relieve la actuación de Mallorca en cualquiera de los aspectos en que intervienen los isleños.

Enemigos, los nativos de esta Isla, de ponderar cuanto aquí se hace, pues mejor practicamos concienzudamente el adagio de que «nadie es profeta en su tierra», con frecuencia recibimos, sin esperar, ni mucho menos pedirlo, el obsequio de unas frases que nos descubren a nosotros mismos y nos colocan en el sitio que corresponde.

Cuando se escriba la historia detallada de esta guerra, sobre todo en los primeros tiempos, en que los españoles auténticos teníamos que luchar casi sin más armas que el entusiasmo, quedará más valorizada aún de lo que lo está hoy, la gesta realizada por nuestros soldados, falangistas, requetés y milicianos en los campos de Manacor y Son Servera.

Aquella campaña de dos semanas, que terminó con la vergonzosa y vergonzante huida de los detritus del distrito V que mandara Bayo, tuvo, sin duda, repercusión —y más grande de lo que nos imaginamos— en la marcha general de la guerra.

Más tarde, el funcionamiento intenso de nuestra agricultura, ganadería e industria ha representado para España—a la cual ha votado Mallorca todo su esfuerzo—la posibilidad de la obtención de divisas y la de abastecimiento de muchos artículos, hoy más necesarios que nunca.

Y la sensación de la importancia de esta aportación también la hemos captado de labios ajenos.

Ahora, Mercedes Sanz Bachiller ha tenido la gentileza de reconocer cuan vivo y vibrante es el espíritu patriótico de la Isla, cuan bien sabemos hacer las cosas y cuan honroso es el efecto que nuestros pueblos y las organizaciones en ellos montadas producen a los visitantes.

No se trata de palabras corteses, ni de elogios hechos con excesiva medida. El aspecto de la plaza de Manacor y la perfección del comedor de Auxilio Social en Son Servera son hechos concretos, reconocidos y proclamados por su valor intrínseco.

Aislados en la inmensidad de la llanura móvil del Mediterráneo, los mallorquines, de una manera naturalísima, sin afectación, sin pensar que estamos realizando ninguna obra cumbre, aportamos nuestra cooperación, callada, pero entusiasta, a la gesta de España. Y esperamos, y nos enorgullecemos cuando llega, que la voz de los demás, no tachable de egotismo y de chauvinismo, valore debidamente nuestro esfuerzo.—R.

Desde Manacor salieron los expedicionarios para Porto Cristo, uniéndose a aquellos el Jefe local y los delegados de la Sección Feminina y de Auxilio Social.

Una vez llegados a Porto Cristo se embarcaron en una lancha de Falange Naval, trasladándose al otro lado del puerto donde se erigió el monumento a los caídos. La visita fué emocionante, causando profunda emoción en Mercedes Sanz, quien depositó en el monumento una corona de flores y rezó una oración por las víctimas de la guerra. Seguidamente se cantó de nuevo «Cara al sol» dando al final la Delegada Nacional de Auxilio Social los gritos rituales así como el de «Caidos por Dios y por la Patria» que fueron adecuadamente contestados por la concurrencia.

Seguidamente se verificó la visita a las Cuevas del Drach, de la cual salió profunda y gratamente impresionada Mercedes Sanz, que en el álbum de las Cuevas escribió las siguientes palabras: «Encantada y agrada decidida de haber podido admirar estas maravillas».

Luego se trasladaron a la Fonda Felip donde se sirvió la comida que presidió Mercedes Sanz, acompañada del Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y



de la delegada provincial de la Sección Femenina.
Terminada la comida recorrieron Mercedes Sanz y sus acompañantes nuestra ruta de guerra, es decir, los sitios que recordan la trágica hazaña del desembarco y subsiguiente huida de las huérfanas de Bayo, dirigiéndose luego a Son Servera.

En Son Servera se había levantado un arco de triunfo en honor de Mercedes Sanz y a su llegada fué saludada la Delegada Nacional de Auxilio Social con el canto del «Cara al sol».

Visitó el comedor de Auxilio Social, produciéndole tal impresión que la expresó en las siguientes palabras: «Es el más bonito que he visto. Lo haré reproducir en la península».

Igual que en Manacor le fueron ofrecidos diversos regalos: capachos y cestillos con frutas del país, un Cristo de madera tallada, telas tejidas en la localidad.

En el local de Auxilio Social dos parejas de niños bailaron bailes típicos y luego en la plaza de la villa un grupo de una veintena de afiliados a Falange bailaron también danzas mallorquinas.

Visitó luego la Sección Femenina, asistió a un lunch que en su honor dió el Alcalde y emprendió el regreso a Palma.

Mercedes Sanz manifestó a sus acompañantes que estaba profundamente admirada del espíritu falangista que descubría en Mallorca a medida que se prolongaba su estancia en ella, admiración que sentía también al presenciar la perfecta organización de los actos a que asistía, hasta el extremo de que tanto una como otra superaban con exceso a lo que creía encontrar en nuestra isla.

Concierto íntimo en el Principal

A su regreso de la expedición a Manacor y Son Servera acudió la Consejera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a un Concierto que en su honor se había organizado por el Regimiento de Infantería de Palma núm. 36 a cargo de su admirable Banda-Orquesta.

Un público distinguidísimo de invitados ocupaba las localidades, asistiendo nuestras primeras autoridades civiles y militares. Mercedes Sanz Bachiller, que según expresó a nuestro Director, está encantada de Mallorca y de sus habitantes, ocupaba con sus acompañantes un palco de primer piso teniendo a su lado al Jefe Provincial señor Boloqui, al secretario y director de FALANGE Saiz Gralla, a la Jefe de la Sección Femenina Sureda de Dezcallar y en Palcos contiguos al Jefe del Servicio de Propaganda Sancho Nebot y a los Jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, las CENS y Auxilio Social Sureda Sancho, Cortés y Llaviná.

La Banda-Orquesta con una actuación magnífica a la que dedicaremos el merecido comentario interpretó el siguiente programa:

Primera parte

- M. Marqués—Marcha del poema La Vida.
- Grieg—Última Primavera.
- Mendelssohn — Tercera Sinfonía: Andante allegro, Presto y Andante, sin interrupción.
- Torrandell—Heroica Homenaje a Franco.

Segunda parte

- Falla—Amor Brujo.
- A Introducción—Allegro furioso. Circulo Mágico—Romance del Pescador.
- Danza Ritual del fuego—Para ahuyentar los malos espíritus.
- B Escena.
- Danza del terror.
- C Allegro molto.
- Danza del juego del Amor.
- Final—Las Campanas del Amanecer.

Antes de empezar la segunda parte se interpretó el «Cara al sol» dando las voces de España el Jefe Boloqui que fueron contestadas con gran entusiasmo por el público y después el Himno Nacional italiano y antes de empezar y al terminar el Concierto el Himno Nacional escuchado por todos de pie y brazo en alto dándose entusiastas vivas a España.

SE PIDE EN TOLEDO

La Laureada para el Caudillo

Toledo—Con gran brillantez y solemnidad celebraron en esta capital las tropas de infantería la fiesta a su Patrona, la Inmaculada Concepción.

Después de los actos religiosos celebrados por la mañana, en la comida que se dió en la Academia de

Ampliación habló el general Jefe del Ejército del Centro, el cual sugirió la idea de dirigirse a los altos poderes del Estado para que se conceda la gran Cruz Laureada al primer infante español Franco.

La iniciativa fué acogida con extraordinario entusiasmo.

SEGUNDO ANIVERSARIO

D. Juan de La Cierva Codorniu

Cumple hoy el segundo aniversario de la muerte del ilustre ingeniero aviador don Juan de La Cierva, inventor del autogiro.

Juan de La Cierva no sucumbió en los frentes de combate pero murió por Dios y por España, en acto de servicio cuando realizaba en Inglaterra una delicada misión que le había sido encomendada por el Generalísimo Franco.

Desde el momento mismo de la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, Juan de La Cierva se puso a las órdenes del Generalísimo y por su causa trabajó denodadamente realizando una labor positiva y útil para la España nacional.

Por los servicios que antes prestara honrando el nombre de España, el Caudillo firmó un decreto concediéndole a la familia del muerto una pensión vitalicia.

En el segundo aniversario de la muerte de don Juan de La Cierva y Codorniu, rendimos a su memoria el homenaje de nuestra admiración. Su vida constante de trabajo y estudio quedará grabada en el ánimo de todos los españoles como una de las más ejemplares.

El número de nuestro teléfono es el 1745

“AGUINALDO pro-Combatiente”

Hoy se cierra el Aguinaldo pro-Combatiente. Hasta las nueve en punto de la noche tienes tiempo de suscribirte. Si eres español acude, no quieras que tu nombre falte en la lista de donantes.



Una cinta que hace olvidar al espectador de cuanto le rodea
Desde las 3'30 h.
en
RIALTO
y
MODERNO

VIRAS URINARIAS Blenorragia: curación rápida «radical», sin dolor
ALOMAR - Urologo - Espta. en Enfdes. Sexuales
: Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé) :

PIDA

Champagne San Remis

Representante: Victoriano López Gost.—Harina, 11 - 1.º

INFORMACION LOCAL

Madrina de guerra

La solicitante; Sebastián Ferrer Pastor, Gaspar Moner Valent, Juan Jaime Calafell, Jaime Bestard Pujol, Gabriel Jaime Alemany, Juan Alemany (Batista), Bernardo Alemany Enseñat; Bartolomé Coll Cañellas y Miguel Verger Simó; todos del 4.º Rgto. Valladolid núm. 20 8.º Bon. 4.ª Cia. Estafeta de Campaña núm. 5.

AYUNTAMIENTO

Presentación

Se ruega a los familiares del Regimiento Infantería San Marcial número 22, José Bertar o Bestard Soler, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento, durante las horas de oficina, para enterarles de un asunto que les interesa.

III Año Triunfal.

¡VIVA ESPAÑA!

Sesión de la Comisión Gestora

Anoche reunióse la Corporación municipal, bajo la presidencia del teniente de alcalde don Ramón Rotger y con asistencia de los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Moscardó, Alabern, Coll, Sastre, Bonet, Llompart, Buades, Andreu, Casas y Ferragut.

Se lee, quedando aprobada, el acta de la sesión anterior, así como una extensa relación de cuentas.

Apruébase un extracto de las sesiones celebradas en el mes de Noviembre, para su publicación en el «Boletín Oficiales».

Concédense varios permisos para obras particulares. Queda autorizada doña Francisca Vidal Rosselló para la colocación de un panteón en el cementerio de esta ciudad.

Se aprueba la liquidación de las obras del paseo central de la Via Portugal.

Se acuerda satisfacer los gastos de entierro de un empleado municipal.

Un dictamen referente a obras de alineaciones en los «Hostals Nous» queda sobre la mesa, a petición del señor Salleras.

Se acuerda la construcción de una caseta-fielato en el «Camí Fondo».

Acuérdase traspasar a las hijas del funcionario que fué de la Corporación municipal, señor Abrines, la pensión de viudedad que disfrutaba su madre.

Se acuerda la forma de pago de la parte que corresponde satisfacer al Ayuntamiento de los honorarios a los abogados y peritos que dictaron el laudo del asunto sobre derechos de los dueños de molinos existentes sobre la Fuente de la Villa.

Se acuerda llevar a cabo una modificación en el edificio de la escuela graduada del arrabal de Santa Catalina.

Se procede al sorteo de 22 bonos de la tercera emisión (1890); de 68, del empréstito de Aguas, de la serie A, de 1913, y de 110 del mismo empréstito, serie B.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar se levanta la sesión.

LA REINA DE ESPAÑA

MANZANILLA FINA MÉRITO

SE BENDECIRA EL DOMINGO

Un Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en Pina

En el pueblo de Pina tendrá lugar Dios mediante el próximo domingo día 11 a las tres de la tarde la bendición solemne por nuestro Reverendísimo Prelado y con asistencia de nuestras dignísimas Autoridades, de un artístico Monumento dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Inútil es advertir la importancia extraordinaria de dicho acto por cuanto es el primer pueblo de Mallorca que se Consagra al Divino Corazón ante un Monumento levantado en su honor con motivo de la Gloriosa Causa, por Dios y por la Patria siendo también un ejemplo digno de imitar para los demás pueblos de Mallorca, con lo cual vienen a cumplirse las profecías de que el Sagrado Corazón quiere Reinar en todos los pueblos de su amada España.

Y ahora en el amanecer de la nueva España un pueblo pequeño pero de gran corazón, con un poco de sacrificio económico presenta este ejemplo de Fe y confianza en aquel que tantas gracias ha deparado a nuestra amada Patria y las que le tienen señaladas cuando reina en los corazones y en las plazas públicas.

Que Dios bendiga al pueblo de Pina con abundantes gracias y que cada corazón de sus hijos, sea un Monumento consagrado por y para siempre a su Divino Corazón y seguros que cuando así sea se acercará su Reinado y próxima la victoria definitiva de la España Una, Grande y Libre condensado en nuestro lema de Dios, Patria y Franco.

Quedan invitados a tan solemne acto todos los católicos de Mallorca y en especial los miembros del Apostolado de la Oración.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Denuncia por hurto de alhajas

El día 4 del actual se presentó en el cuartel de la guardia civil de esta capital don Ignacio Pomar Taronj, de 62 años, joyero, con domicilio en la calle de Jaime II, 63, denunciando que desde hacía bastante tiempo notaba la falta de algunos objetos de oro, de su tienda, sin poder determinar el número de ellos.

Manifestó que sospechaba pudiera ser la autora de la sustracción una muchacha que tuvo a su servicio, llamada Catalina Carbonell Carbonell, que se marchó de la casa hace, aproximadamente, dos años, a la que—agregó—había confiado todo cuanto en la tienda poseía, por su buen comportamiento, hasta que, reocho, por notar la falta de algunos objetos, empezó a dudar de la conducta de aquella.

La guardia civil se personó en el domicilio de la referida Catalina Carbonell, que vive en la calle de Ferrer de Pallarés, 46, donde practicó un registro, encontrando las alhajas que a continuación se detallan:

15 botones de oro de los que usan las payesas, 2 pares de pendientes de igual metal, 1 sello de caballero de unos 15 gramos de peso grabado con las iniciales L.M., 2 botones oro y platino, 1 anillo de señora oro y platino, una cruz de oro con brillantes y platino, 4 medallitas, un alfiler de corbata de caballero, un durillo de oro con la efígie de Carlos III, un par de pendientes de niña, un ajustador de oro y 2 trozos del mismo metal, una pulsera, 3 rosarios de plata, 2 medallas y un imperdible del mismo metal.

Interrogada Catalina, acerca de la procedencia de aquellos objetos, dijo que los había hurtado, en diferentes ocasiones, de la casa de don Ignacio Pomar, donde prestaba sus servicios en calidad de doméstica.

Añadió que los hurtó, inducida por una hija de don Ignacio, llamada Nieves Pomar, de 20 años, a la que, en distintas ocasiones había prestado dinero, que no le había devuelto.

Manifestó Catalina, a continuación que el Sr. Pomar, al publicarse el edicto de la Comandancia Militar, en el que se ordenaba que todo el oro en pasta y amonedado se debía presentar en las oficinas del Banco de España, en calidad de depósito, en vez de cumplimentar dicha orden lo que hizo fué esconder en la caja de un reloj antiguo, dos cajones de madera y una caja de cartón con unos 20 kilogramos de dicho metal.

Apercibida de esta maniobra Catalina, el Sr. Pomar le interesó que guardara el secreto y le daría, en premio a tal actitud, parte de lo escondido.

Pasaba el tiempo, y en vista de que el Sr. Pomar nada le daba, Catalina cogió las alhajas que han sido encontradas en su poder y se las llevó a su casa.

Agregó la declarante que el señor Pomar le había recomendado que si llegaba el caso de que la policía practicara algún registro en su domicilio, se pusiera de espaldas al reloj, al objeto de impedir un registro en el mismo.

El señor Pomar—dijo Catalina—no ignoraba que yo me hubiera llevado las alhajas, y lo demuestra el que ahora, cuando supone que ha desaparecido el peligro de lo que tenía escondido, quizás, por haberlo enajenado, me denuncia: esto, al cabo de dos años, cuando pudo hacerlo al marcharme yo de su casa.

Acusa Catalina al Sr. Pomar de tener una cantidad fabulosa de plata en objetos viejos, que llevó a esconder en casa de unas modistas apellidadas Campins, que viven cerca de la joyería del Sr. Pomar.

Con respecto a la existencia de algunos objetos que el Sr. Pomar dice le han sido sustraídos, dijo Catalina que nada sabía de ellos y que pudiera ser muy bien que el autor de la sustracción fuera un hijo del mismo Sr. Pomar, llamado Armando, que ha sido detenido dos veces por hurto de dinero.

Los objetos ocupados, con el atestado al efecto instruido, han sido entregados al Jézuado de instrucción de guardia.

Catalina quedó detenida, en su domicilio, por hallarse enferma, a disposición de dicha autoridad judicial.

Hurto de una bomba de bicicleta

En Pollensa, la guardia civil ha detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial al joven de 18 años José Seguí Aloy, autor convicto y confeso del hurto de una bomba de bicicleta propiedad de Bartolomé Fuster Frau, en ocasión de haber éste dejado dicho vehículo frente al café denominado «Ca's chino».

Comisaría de Vigilancia

Denuncia por maltrato

Encarnación Cano ha presentado una denuncia contra Pedro Panocha, por haberla maltratado de obra, produciéndole lesiones leves.

El hecho ha sido puesto en conocimiento de la autoridad judicial.

†
Manuel Valero Monserrat
Falleció a las 24 horas del día 7 actual
A los 17 años de edad
E. P. D.
Sus desconsolados padres, hermanos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan una oración por el alma del finado.

Habrán de comparecer ante el Inspector provincial de Higiene

El Comisario-jefe, señor Sastre, ha dado órdenes al personal de Investigación y Vigilancia para que sean citadas ante el Inspector provincial de Higiene todas las tanguistas que trabajan en los cabarets de esta capital.

CAFÉ BORN
Todos los días de 8 a 5
SELECTOS CONCIERTOS
Domingos y días festivos
EXTRAORDINARIAS AUDICIONES
Hasta las 8

DEL CARNET

Después de larga y penosa enfermedad, sufrida como ejemplar resignación cristiana, falleció en la noche del 7 del actual, Manuel Valero Monserrat a los 17 años de edad.

Debido a su carácter bondadoso, se había captado las simpatías de cuantas personas tuvieron ocasión de tratarle.

A toda su familia y especialmente a su padre el Sargento retirado de la Guardia Civil don Gaspar Valero, enviamos nuestro más sentido pésame.

El día de la Inmaculada Concepción, y en la iglesia de San Nicolás, tuvo lugar el enlace de la señorita Catalina Homar Bauzá con el Alférez de Caballería don Cayetano Virgili Mas.

Apadrinaron la boda por parte del novio el Teniente Coronel de Artillería don Bernardo Rebas Boyeras y por parte de la novia el Oficial de la Armada don César Rodríguez Campelo.

Bendijo la unión el Vicario de dicha parroquia don José Compañy.

Los invitados fueron obsequiados con un delicado lunch en la Granja Reus.

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia, ha llegado de la península nuestro estimado colaborador don Antonio Colom.

Llegaron de la península en avión, el Abogado y Jefe de Departamento de la C. N. S. don Guillermo Sampol, don Antonio de Oleza, don José Pujol y don Emilio Vadell.

Ayer mañana salieron para Zaragoza, el Teniente Coronel de Infantería, don Joaquín Gual Villalonga, el Comandante de Aviación, don Federico Noreña Echevarría; el Ingeniero de Caminos, don Pedro Garrau Tornabells; el teniente de Infantería, don Manuel Garaizábal y Bastos; el Comandante de Artillería, don Raimundo Montis Villalonga; los alféreces don Jesús de Vierna Belando, don Damián Deyá Rullán, don Francisco Navarro Ferrer y don Juan Aguiló Piña.

Se ha posesionado del cargo de Auditor de las fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo para el que ha sido nombrado, el Coronel Auditor don Octavio Lezón Burdeos, cesando en el desempeño del mismo por haber sido nombrado Fiscal de estas Fuerzas, el Comandante Auditor don Fernando Escardó Peinado.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio
Pecho - Corazón **SOL, 11**

Flechas y Pelayos

«Esta semana aparece por fin, la nueva revista nacional de los niños intitulada «Flechas y Pelayos». Veinticuatro páginas de lectura instructiva y variada, de artística y esmerada presentación. Historietas que deleitan, aventuras que conmueven, vistas maravillosas de grandes españoles, cuentos deliciosos y emocionantes, sección catequística y litúrgica al alcance de los niños, historia patria, y maravillas de todo el mundo, leyendas, juegos, curiosidades y pasatiempos. Su espíritu el de Franco, el de la España católica e imperial, el que anuncia el título mismo; espíritu de unión, porque la unión es el principio de la fuerza. Los niños de España encontrarán en ella la instrucción, el deleite, la formación

humana, religiosa y patriótica que hará de ellos buenos cristianos y excelentes españoles.»

Ayuntamiento de Palma (Anuncio)

El Boletín Oficial de 29 de Noviembre próximo pasado, número 11.233, publica el extracto de las condiciones de la subasta para las obras de renovación del pavimento con riegos asfáltico de la Plaza y Cuesta del Hospital de esta ciudad.

El plazo para presentar proposiciones fine a las 12 del día 22 de los corrientes.

Tipo en baja, 36.748'18 pesetas.

El expediente está de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Obras).

Palma 5 de Diciembre de 1938.— III Año Triunfal. ¡Viva España!—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

PRINCIPAL
Hoy a las 3'30
Gran gala cinematográfica

Boccaccio

WILLY FRITSCH HELI FINKENZELLER

Una exclusiva de estreno de este coliseo

FRONTON BALEAR
Hoy Sábado 10 de Diciembre de 1938
Tarde a las 5

Orío - Ricardo
contra
Atano - Rego

Zulaica - Loyola
contra
Echevarría - Isasi
Y QUINIELAS

Noche a las 9 y media
Román - Arrate
contra
Carmelo - Echave

Satur - Echenique
contra
Barrenechea - Trecet
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Domingo partidos y quinielas

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

La tasa de hortalizas y frutas

Del 10 al 16 de Diciembre (ambos inclusive)

Precios tope máximos de los siguientes productos agrícolas

- Hortalizas: Tomates del país gruesa, por cajas, 0'65 kg. a detallista y 0'75 kg. a consumidor. Tomates del país, por cajas, ramillete, 0'50 kg. a detallista y 0'60 kg. a consumidor. Moniatos por sacos, 0'20 kg. detallista, 0'25 consumidor. Cebollas viejas por sacos 0'20 kg. detallista, 0'25 consumidor. Judías verdes finas sin hilos 5 kgs. 0'35 detallista y 1'50 consumidor. Judías verdes entrefinas 5 kg 0'50 detallista y 0'60 consumidor. Habichuelas verdes y granadas, 5 kg 0'90 detallista y 1'00 consumidor. Pimientos verdes 5 kg 0'40 detallista y 0'50 consumidor. Pimientos verdes entrando máximo 6 en kilo 5 kgs. 0'60 detallista y 0'70 consumidor. Pimientos encarnados especiales para tostar sin tara 5 kgs 0'80 detallista y 0'90 consumidor. Berenjenas 5 kgs 0'50 detallista y 0'60 consumidor. Ajos en ristras 5 kgs 0'70 dt. y 0'80 consumidor. Ajos en manojos 5 kgs 0'60 dt. y 0'70 consumidor. Calabacines docena 1'00 detallista y 1'10 consumidor. Zanahoria pequeña (pestenegó), docena manojos 2'00 detallista, 0'20 manajo. Lechugas y escarolas grandes, docena 1'80 y 0'20 una 0'35 dos. Lechugas y escarolas pequeñas, docena 1'00 y 0'10 una. Acelgas docena manojos 1'00 y 0'10 manajo. Espinacas docena manojos 1'50 y 0'15 manajo. Coles (pesando 12 kg. o más docena) 6'00 detallista y 0'60 una. Coles pesando menos de 12 kg. por docena 3'50 detallista y 0'35 una.

Inca

El Aguinaldo del Soldado

La comisión encargada de la recaudación de donativos pro aguinaldo del soldado, a cuyo frente está nuestro buen amigo don José Vivern, prosigue los trabajos de colecta y es de esperar que esta, dada la pre, disposición de esta ciudad, supere en importe a la de los años anteriores. La 1.ª Compañía del Batallón de la Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Inca n.º 1 ha hecho entrega, a tal fin, de diez Ks. sobrasada, veinte de turrón y ciento cincuenta cigarros puros (Farias), lo que nos anticipamos a hacer público para ejemplo y satisfacción de los donantes.

Corresponsal

Inca 5-12-38. 3.º T.

El Arma de Infantería a su Patrona

La guarnición del Arma de Infantería de esta ciudad, solemnizó en este día la festividad de la Purísima Concepción, su excelsa Patrona, con una fiesta íntima, de carácter eminentemente religioso, que resultó sencillamente espléndida. En la iglesia de los PP. Franciscanos, a las once de la mañana, se hallaba formado el octavo Batallón del Regimiento de Infantería Palma núm. 38, con su escuadra de gastadores, que dieron guardia al Altar y la banda de cornetas y tambores. Formaban también, una de las Baterías y la Sección de Ingenieros de la guarnición, en prueba de la hermandad que une a todos. La iglesia lucía todas sus luminarias dando un aspecto grandioso al templo. Bajo la hermosa cúpula del Altar Mayor, festoneada de lucecillas que realzaban su atrosa construcción, presidía la fiesta una bella imagen de la Patrona del Arma, a cuyos pies se abrazaba amorosamente la enseña de la Patria. En torno al altar, las armas y elementos característicos de la Infantería, embellecían el conjunto, discretamente iluminado por bien halladas combinaciones formando los colores de nuestra Bandera.

A la derecha del Altar, nuestro digno Teniente Coronel de Infantería, Jefe de la Zona Militar Norte de Mallorca y Comandante Militar de la Plaza, acompañado de las demás Autoridades, expresamente invitadas. A la izquierda, la representación militar de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición. Celebró el Santo sacrificio de la Misa el Rvdo. P. Superior de los Franciscanos y se inicia, acompañado por los armoniosos cantos que, desde el Coro, el Cabo de Infantería Rafael García, eleva a la Virgen María, interpretando sentidamente la «Canción a la Inmaculada» y «Plegaria a María», acompañado al órgano por don Antonio Antonell. Ocupa la Sagrada Cátedra, el Rvdo. don Antonio Font, Teniente del Cuerpo Eclesiástico, quien en tonos de sincera emoción, va desgranando sus frases de alabanza a la Virgen María en su Inmaculada Concepción, ensalzando luego con fervor de patriota, las virtudes de nuestra Infantería que, bajo el manto protector de su Patrona, realiza día a día, hora tras hora, la magnífica epopeya de Reconquista del suelo patrio, con un espíritu cristiano, con un ansia de sacrificio, solo comprensible en quienes, como nuestros infantes, llevan grabada en su alma esa fé que no se destruye con el fuego. Terminada la Misa, la fuerza que asiste a ella desfila por las calles camino de su Cuartel, siendo caurosamente ovacionada por la población que presencia su paso. Y en su local, se sirve luego, con la asistencia de todos los Jefes y Oficiales, extraordinaria comida, en la que toman parte, con los Artilleros, representantes de la Guardia Civil, Carabineros e Ingenieros, que fraternizan con nuestros infantes. Un partido de fútbol, que por la tarde ha de jugar un equipo de Infantería con el Constanza, de esta ciudad, pone fin a esta fiesta sencilla, patriótica y religiosa, que como tradición inextinguible viene celebrando todos los años la Infantería española en honor de su Patrona, la Purísima Concepción. Corresponsal

C. N. S.

Sindicato de Cafés y Bares

Se ruega a los camaradas propietarios de Cafés y Bares, que para un asunto que les interesa, se sirvan pasar por esta C. N. S. calle General Goded núm. 34-36, dentro del plazo comprendido entre los días 9 a 12 del corriente, y horas de 5 a 6 de la tarde. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Jefe del Departamento B.—P. A., E. Vallés. SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

El número de nuestro teléfono es el 1745

EL PASADO DOMINGO, EN EL RIALTO

Conferencia de la Regidora de Cultura de la Sección Femenina al S. E. U.

Seguendo el curso de las conferencias organizadas por la Jefatura Provincial del Sindicato Español Universitario tuvo lugar la de la camarada Magdalena Clar Moreno, Regidora Provincial de Cultura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El acto empezó con el canto del «Cara al Sol». Y seguidamente la conferenciante su disertación, hablando sobre las antiguas aspiraciones imperiales de España y del espíritu de lucha y conquista propio de los guerreros iberos. Trató seguidamente de la persistencia de este sentimiento de vocación hacia el Imperio ya experimentado por España bajo el poder de Cartago y de Roma; y luego plasmado en el ímpetu de la Reconquista, en la cual se señalaron claramente dos trayectorias fuertes y tenaces: la de Aragón y la de Castilla. Se refirió después a la maravillosa labor de los Reyes Católicos, los cuales guilaron y alentaron el descubrimiento y la colonización de Hispano-américa con un gran sentido evangelizador plasmado en el Código, modelo de legislación, de las «Leyes de Indias»; pero esta gran realidad de la misión universal española fué algo entenebrecida por las falacias de la «Leyenda Negra» la cual calumnió a España de ansias de tiranizar y de provecho material, siendo totalmente falso todo ello, ya que en el Testamento de Isabel la Católica, se demuestra el alto espíritu generoso que informaba toda la obra colonizadora. Dijo seguidamente que en el Concilio de Trento, el P. Lainez había expuesto la gran tesis católica que informaba toda la unidad de destino de España, que cumplió una excelsa misión y puede seguir cumpliéndola. Trató a continuación de las épocas decadentes de nuestra Patria, en las cuales existía implícitamente el ansia partidista del individualismo y de bandería, refiriéndose también a las Cortes de Cádiz, que llevaron a cabo la tráfición a toda la sangre heroica derramada en la Guerra de la Independencia. Terminó tratando del ansia imperial que late en este Alzamiento Nacional, y dijo que debía entenderse siempre a la Patria en esta unidad de destino en lo universal que en el futuro alentará todos los anhelos españoles. Se finalizó el acto con las notas solemnes de la Marcha Imperial.

Panorama internacional

Después del viaje de von Ribbentrop a París

Si bien en los primeros momentos de la firma de la declaración franco-alemana, respiraban pleno optimismo los diarios oficiales franceses, ahora la situación a los ojos de los observadores parisienses, no aparece tan satisfactoria. Ya desde el miércoles, la prensa local consideraba como molestos, los comentarios de los diarios alemanes, referentes a las reivindicaciones italianas, formuladas en el preciso momento en que von Ribbentrop se entrevistaba con Bonnet.

Los argumentos sobre la solidez del Eje Roma-Berlín, la formación del bloque anticomunista, y el predominio de los intereses alemanes en Europa central, fueron terribles pinchazos para la opinión política francesa; así que no puede sorprender ahora que el tono de la despedida, no sea tan caluroso como lo fué, al comentar la prensa, la llegada del ministro alemán. A varios periódicos parece sorprender, que Bonnet no osara pedir, o no lograra de von Ribbentrop que, para no aguar la fiesta, al menos durante algunos días no pusiera la prensa berlinesa sordina a unos comentarios que tuvieron en París eco tan desagradable. Incluso en la prensa oficiosa de antes de ayer, que fué la apologista del acuerdo, se muestra más bien embarazada que otra cosa, ante la situación. Pues ha de reconocer que la declaración franco-alemana no ha modificado sustancialmente la situación y que muchos obstáculos insuperables impedirán de momento, a una inteligencia duradera entre los dos países. Otros periódicos son netamente pesimistas y prevén una nueva crisis internacional, refiriéndose, afirmando la fantasía de que la visita de von Ribbentrop a París, «fué una maniobra hábilmente concertada entre Roma y Berlín, para «cloroformizar» a Francia, preparando un nuevo y vasto plan de las naciones totalitarias». Protestando además, de lo afirmado por algunos periódicos berlineses, de que el acuerdo fran-

co-alemán fuera preparado como la definitiva separación de Francia, de la política central y oriental europea.

«De cada día es más evidente — escribe «L'Epoque» — que Alemania quiso poner punto final, a la política de alianzas que hace veinte años practicábamos.»

El «Petit Parisien», afirma que en las conversaciones de estos días, von Ribbentrop dejó entender a los dirigentes franceses, que la estabilidad, es una condición esencial, para lograr consolidar la paz en el continente europeo.

El socialista «Le Populaire», protesta contra lo que llama intolerables ingerencias en la política francesa, de lo que culpa a von Ribbentrop.

«L'Oeuvre» se muestra preocupadísima, y habla de una importante conferencia a la que Hitler convocará a sus colaboradores y al Embajador de Italia en Berlín, para discutir el desarrollo de lo planteado en Munich, según los intereses del Eje Roma-Berlín, y anuncia una inminente conversación Ciano-Ribbentrop. Todo lo cual, según el rojo y masón periódico, serviría para preparar una acción diplomática que diera fuerza a las reivindicaciones italianas.

Mientras tanto, la Agencia «United Press», por su parte, ya concreta y habla de si Italia exigirá siete puntos en sus reivindicaciones, como maximum y seis como minimum. Pero lo mismo los gritos de angustia de «Le Populaire», que las fantasías de la Agencia americana, todo carece de fundamento, y si de ello nos hacemos eco, es para demostrar la crisis nerviosa que sufre la opinión política francesa, especialmente la izquierdista, y la firmeza de la política alemana, pues ambas propenden siempre a imponer la política del Eje en lucha constante contra todos los manejos del internacionalismo comunista, que es esa especie de lepra que amenazaba invadir el cuerpo de Europa.

N. B.

LA VIRGEN DE LORETO

La Patrona de la Aviación

El Arma de Aviación celebrará mañana la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto, con una misa, a las diez y media, en la iglesia de San Francisco. El lunes, a las once, se celebrará, en la misma iglesia, otra misa que costeará el Arma de Aviación, por los gloriosos caídos del Arma.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

Nos es muy grato hacer público, para conocimiento de todos los interesados, en especial de los camaradas que se han distinguido que en su charla por radio, el día 1 del corriente, el Jefe Nacional de O. J. camarada Sancho Dávila, citó entre las provincias que mas se han distinguido en las contestaciones a los cuestionarios mensuales sobre Nacional Sindicalismo, ésta de Baleares. Nos honra tal felicitación y a la misma contestamos con nuestro eterno grito de ¡Arriba España!

INSTITUTO DE HIGIENE

Servicio de vacunación

Se recuerda al público en general que el servicio de vacunaciones gratuito funciona todos los días laborables de cinco a seis tarde.

BANDO DE LA ALCALDIA

La estadística de la ganadería

Por el Alcalde de esta ciudad se ha dictado un bando, haelendo saber lo siguiente:

Que para dar cumplimiento a la Ley de 25 de Junio de 1938 y Reglamento de 6 de Agosto, sobre el tratamiento sanitario obligatorio del ganado, y en virtud de órdenes del Servicio Nacional de Ganadería, los ganaderos de este término municipal (cualesquiera que sean la especie y número de animales que posean y aunque los tengan en otras localidades) procederán en el plazo de diez días a contar desde el siguiente al de la publicación de este Bando, a llenar y firmar las declaraciones juradas sobre tales existencias, que les serán facilitadas por el Cuerpo de Inspectores Veterinarios, en sus oficinas del Matadero Municipal. En dichas oficinas se darán las instrucciones adecuadas para la realización inmediata de las disposiciones complementarias relacionadas con la Ley y Reglamento citados, facilitando asimismo la información y asesoramiento precisos, para el más exacto cumplimiento.

Esta Alcaldía, espera de los interesados, que cumplan lo dispuesto, evitándose las sanciones que en caso de incumplimiento u ocultación les serán impuestas inexorablemente. Palma 6 de Diciembre de 1938. 3.º Año Triunfal.

FOMENTO DEL TURISMO

Excursión a Marratxí, Ermita de Son Seguí y Santa María

Para el próximo domingo día 11 de Diciembre

Esta excursión, que en domingos anteriores ha tenido que suspenderse a causa del tiempo, se realizará el próximo de la manera siguiente: Salida a las 8'40 de la mañana en el tren hasta Marratxí, donde se apearán los excursionistas y seguirán a plé por el pueblo de Portol, Ermita de Son Seguí y Ses Covetes, hasta Santa María para tomar el tren de regreso a Palma. Comida individual. Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social del Fomento del Turismo, Paseo del Generalísimo Franco, n.º 34-36.

Ayuntamiento de Palma (Anuncio)

El Boletín Oficial de 1.º de los corrientes, núm. 11.234, publica el extracto de las condiciones de la subasta para las obras de empedrado de la calle de San Alonso de esta ciudad. El plazo para presentar proposiciones fine a las 12 del día 29 de los corrientes.

Tipo en baja, 10.537'75 pesetas. El expediente está de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Obras).

Palma 5 de Diciembre de 1938.—III. Triunfal.—¡Viva España!—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Negociado de Obras

El Boletín Oficial del día 1.º de los corrientes, número 11.234, publica el extracto de las condiciones de la subasta para las obras de renovación de acera del n.º 1 al 20, de la Plaza de Juanot Colom y tramo de la calle de San Miguel.

La subasta se celebrará el día 29 de los corrientes, a las 12, en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Tipo en baja, 8.048'39 pesetas. El expediente está de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Obras).

Palma 5 de Diciembre de 1938.—III. Año Triunfal.—¡Viva España!—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Permanentes RAMON

Provisionalmente: Obispo Cabanellas, 27 (Son Koch) Trayecto Autobús - HAY REFUGIO

Pagaría bien

clases particulares enseñanza de baile. Dirigirse a R. M. en esta Administración, Danús, 2. Palma.

Vendo

Finca urbana que renta trece mil pesetas anuales. Informes en esta Admon. Danús, 2.

Coñac Creador Mérito

Curados en la Casa de Socorro Agresiones

Encarnación Cano Andrés, de 38 años, fué agredida, sufriendo una erosión en la mejilla derecha y una contusión en el pómulo del mismo lado. —También fué agredido Gabriel Villalonga Valcaneras, de 46 años, sufriendo una erosión en el dorso de la nariz. Ambos fueron auxiliados en la Casa de Socorro. Caída Antonio Fornés Corró, de 23 años, domiciliado en la calle de Vila, 17, al caerse, se produjo una contusión en el codo izquierdo. Pasó a la Casa de Socorro, donde recibió asistencia.

TEATRALES Principal

Definitivamente se estrenará en las funciones de hoy sábado la tan esperada producción de la Ufa «Boccaccio», que por fin llegó a Palma en el avión de ayer viernes. Se trata, según noticias, de un verdadero alarde cinematográfico; un espectáculo delicioso y espectacular, que sin duda causará el entusiasmo general del público. So prepara, pues hoy en nuestro primer coliseo, una gran gala cinematográfica.

RELIGIOSAS Santos del día

La Santa Casa de Loreto y San Melquiades, papa. Cuarenta Horas Continúan en San Francisco en honor de la Inmaculada Concepción. A las 6 y media, misa cantada y exposición del Santísimo. Por la tarde a las 4 y media actos de coro; a las 6 y media, Corona, Novena y sermón por el P. Miguel Salom, T. O. R. y reserva de Su Divina Majestad.

DE INTERES GENERAL

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telégrafos, por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos los destinatarios, quienes pueden recoger aquellos, acreditando su personalidad:

- De Burgos para Angeles Sánchez, Brull núm. 5. De Burgos para Oleza, Carril 33. De Burgos para Victoria Ribas, Camino del Río. De Magallón para Jaime Aguiló, Gral. Mola 4. De Magallón para Antonia Jover, Fortuny 13. De Génova Po para Richter, calle Fábrica. De 2545 para Caecas Andrixol, Avenida Antonio Maura 68. De Ceuta para Antonia T. Mirón, Costa y Llobera 15. De Zamora para Dede. De Calatayud para Francisca Martínez, Sol 11. De Leganés para Catalina Cipa, Ramón Llull 16. De Gijón para Prudencio Brana, 1.ª Cia. Rgto. Infria, Marina 3er. Batallón. De Santander para Julio Suarez. De Adilswil para Atonio Braezgeir, Calvo Sotelo 38, Terreco. De Frankfurmain para Dr. Schlegel, Hotel Victoria, Palma. De Vivero para María Cabrera Mayor, Villalonga, Santa Catalina 115. De Pontevedra para Jesús Parada. De Sevilla para Enrique Caralt. De Villabona para Teniente Urrubi, Flotilla Lanchas Torpederas.

La situación de la España roja

Promesas si, abrigos, para el verano

Barcelona.—Noticias de esta capital informan que en breve empezará la compra de ropa de invierno para los soldados. Siempre las mismas promesas para los soldados que se mueren de frío en las trincheras, cumplidas igual que las otras que hacen a la miserable retaguardia en pleno mes de Diciembre. Cuando el frío se deja sentir en las trincheras prometen los rojos ropa de abrigo, mientras hace tiempo que nuestros soldados tienen sus ropas de abrigo y en estos días la retaguardia pro-

mete a los que defienden su bienes tal en las trincheras un magnifico regalo por las fiestas que se avecinan.

Los milicianos rojos unicamente pueden esperar, esta es la triste realidad de la zona roja.

Negrin expone la situación internacional en una reunión anti-fascista

Barcelona.—Negrin ha asistido a una reunión de todas las organizaciones anti-fascistas ante cuyo representante ha hecho una exposición de la situación internacional. El periódico «La Vanguardia» relaciona esta reunión con ciertas actividades que se registran en Cataluña y añade que Negrin ha dicho en ella que debía acabarse con la política de los partidos.

Ayuntamiento de Palma Cédulas personales

El pago de la Cédula personal del año mil novecientos treinta y ocho, correspondiente a los vecinos de esta capital y su término, quedará abierto en las oficinas de este Ayuntamiento a partir del 12 actual, los días laborables en las horas de nueve a trece. Lo que se hace público por medio del presente a los efectos oportunos. —Palma 9 Diciembre de 1938.—III TRIUNFAL.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Cambiaría

CITROEN C. 4 10 HP. 7 plazas por coche moderno de 17'20 HP. 7 plazas. Informes: Jaime II, 84, 3.º d. Teléfono 1383.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Conduzca autos

En diez días sabrá Vd. conducir y obtendrá el TITULO DE CHAUFERU Escuela Auto Técnica, Arturo Riz, zI, 40.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Redacción de "El Día"

Calle Danús, Teléfono 1745

PIDA Manzanilla Maruja Coñac OSBORNE

ULTIMAS NOTICIAS

BOLETIN INTERNACIONAL

CRONICA

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

El Duce recibe a una delegación española

(DE RADIO NACIONAL)

Las agencias dieron anoche la noticia. Una delegación de distinguidas personalidades españolas fué recibida por el Duce en el palacio de Venecia. No vamos a buscar profundo sentido internacional a una entrevista que debe distinguirse de las que los anales diplomáticos ofrecen a menudo. No se trata de una visita de cortesía, sino de una entrevista cordial en el más auténtico sentido de la palabra, una visita llena de afecto y cordialidad en la que el Duce al departir amistosamente con la delegación española puso de manifiesto una vez más su comprensión hacia la España liberada.

Algunos al salir de la visita dijo que la fraternidad entre Italia y España podía considerarse como cosa única en Europa, y en efecto, esta expresión no era un eufemismo más, era el resumen de una historia de veinte siglos, que hoy vuelve a florecer en la misma gran realidad de los mejores tiempos de Roma y de España.

La amistad hispano-italiana, y su hermandad de sentimientos, no es algo basado en el artificio de efímeras combinaciones diplomáticas, sino una realidad que echa sus raíces en un preterito de comunidad histórica. Roma nos trajo a nosotros la cultura antigua, y nosotros le devolvimos a Roma la preservación de sus esencias mediante la Contrare-

forma. España le dió a Roma emperadores como Trajano y Adriano, y confió sus empresas a capitales italianos como Spínola y Doria. Roma dió a España su idioma, su pensamiento, su régimen político y ciudadano, y se llevó obras poéticas, religiosas y artísticas, que inspiraron sus genios más renombrados.

Con respecto a la visita que motiva este comentario, nos dicen las informaciones que el Duce se interesó vivamente por la marcha y prosperidad de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y dedicó sentidas palabras a José Antonio Primo de Rivera que dijo ser para él uno de los más fuertes espíritus que había conocido. Seguramente que estas palabras de Benito Mussolini respondían al verdadero sentimiento de creador del Fascismo.

En estos momentos en que ha vuelto a ser realidad la omistad y la hermandad hispano-italiana, hay motivos para pensar que el destino de ambos pueblos ha vuelto a entrar en el camino de un porvenir grande. Italia y España vivieron juntas sus mejores horas. Italia y España volverán a vivir juntas otra vez las horas difíciles y grandes que nos esperan. La visita de ayer, para quien sepa ver por debajo de las formas protocolarias, es una prueba de ello.

RADIO NACIONAL

Los rojos han establecido la libertad de cultos

Si no fuera por la seriedad del tema, deberíamos haber redactado en broma el presente comentario. Pero no, hay que redactarlo con toda la seriedad que se merece.

A los dos años y medio de guerra, después de haber cometido toda suerte de atrocidades contra la religión, es un sangriento sarcasmo atreverse a publicar ese decreto por el que se autoriza en la zona roja la libertad de cultos. No vamos a recordar los millares de sacerdotes asesinados, ni los tiempos destruidos, ni las obras de arte saqueadas, ni las personas inmoladas villanamente por el delito de llevar un crucifijo al cuello o guardar una estampa religiosa en un armario familiar. Todo esto es mucho, en verdad, es atentar contra veinte siglos de tradición española y de la vida íntima de los hombres, algo demasiado serio para que pueda perdonarse de cualquier modo a los canibales de la hora. Pero en la disposición del gobierno rojo que restablece la libertad de cultos hay algo tan sutilmente malvado, de tan refinada hipocresía, que provoca el colmo de la indignación, ya que después de haber asesinado a los religiosos y destruido los templos, proclamar la libertad de cultos, es una broma demasiado cruel para que se pueda soportar.

Los rojos han hecho con la libertad de cultos una cosa parecida a lo que hicieron con la Constitución de la República. También han declarado varias veces vigente la Constitución, y esta repetida declaración de su vigencia es por sí misma una prueba de que ha sido conculcada. En cuanto a la religión, una disposición del mes de junio pasado establecía la libertad de cultos, afirmando que esta se hallaba completamente garantizada. Por aquella fecha nosotros nos burlamos ya de dicha disposición y ahora tenemos una prueba concluyente de su falacia, pues si los marxistas restablecieron la libertad de cultos una vez, ¿para qué necesitan restablecerla ahora nuevamente?

Si los marxistas han venido sembrando por Europa una propaganda engañosa y taimada, de que respetan la religión y que celebran entretantos católicos, por qué dictan ahora esta disposición?

Es lo mismo que ocurre con los célebres Trece Puntos. Los marxistas para concenecer a Europa de su amor por la democracia, inventaron los Trece Puntos. Entonces ya decíamos nosotros: Si habéis conservado la Constitución, que afirmáis en vuestra propaganda, qué necesidad tenéis de hacer la declaración de los Trece Puntos?—Porque esta misma declaración era una prueba contundente de que la Constitución había sido conculcada, es decir, era una prueba de que quienes blasonaban de demócratas habían pisoteado la democracia y se olvidaron de las mismas leyes que dictaron. Ahora podríamos también emplear el mismo argumento contra los marxistas. Podríamos decirles: si existe una Constitución que reconoce la libertad de cultos y que vosotros dijisteis estaba vigente, ¿a qué conduce ahora el restablecimiento de esa libertad? Porque si la restablecís ahora es ello prueba evidente de que antes la habíais pisoteado.

Pero aquí sabemos bien a que obedecen estas disposiciones del gobierno rojo. Es que su revolución ha fracasado estrepitosamente, y a estas alturas, percatados de su desastre, quieren remediar los errores cometidos. De un lado quieren conciliarse con el pueblo español, que es un pueblo religioso por esencia; tan religiosos somos los españoles, que hasta es religioso el ateísmo de los que dicen profesarlo. Por otra parte, al restaurar los rojos la libertad de cultos tratan con ello de hacer propaganda simplemente, una propaganda orientada hacia el otro lado de las fronteras. Pero se equivocan, si creen engañar a Europa. Los infinitos crímenes cometidos contra la religión no pueden borrarse con una disposición hipócrita ideada por un comité bolchevique secundado por una avalancha de presidiarios.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

El rastro marxista en la orilla del Ebro

Las poblaciones recuperadas recobran la normalidad—Los que se escaparon de los pueblos, actuaron de guerrilleros contra los rojos—La estancia marxista se caracterizó por el terror, el robo, el saqueo, el incendio de las iglesias y la persecución de los buenos españoles

Han sido suficientes muy pocas semanas para que esos pueblos de la orilla del Ebro, que los rojos nos dejaron absolutamente inhabitados, recuperen la normalidad compatible con las trágicas ausencias de los terribles dolores a que la horda lo sometió. El jefe que me ha acompañado en la visita casi cinematográfica, ha querido que sea yo mismo el que compruebe los hechos y me ha conducido por los lugares más castigados y por las calles que ellos dejaron señaladas con los detritus de la guerra y hasta los modestos edificios oficiales que aquí y allá han podido recomponerse para que momentáneamente sirvan a su destino patriótico. Muchas familias han vuelto y casi todas traen el recuerdo inolvidable de las mismas estampas de guerra.

Las gentes que a la llegada de la chusma escaparon al campo, a la y masías, fueron muchas más de las que se pensó y así puede ahora observarse como las ausencias que se consideraban definitivas no son, por fortuna, tantas como se temía. Estas familias huyeron del hogar con los hijos y deudos abandonando los hogares donde los rojos destruyeron a su sabor, han hecho en lo más intrincado de la serra una vida enteramente primitiva y tenían observatorios que vigilaban los movimientos de los rojos para juzgar de sus derrotas y saber el instante exacto de la desbandada. Y en ese momento de nuevo el instante anhelado de regresar a los pueblos asaltados y semi-destruidos.

Durante el plazo que los rojos estuvieron en la orilla derecha del Ebro esos hombres que escaparon al monte, se han convertido con frecuencia en guerrilleros que por la noche pusieron en jaque al enemigo. Y para ello los varones que podían disponer de un fusil hacían marchas fatigosas para perturbar la vida de los campamentos marxistas; pero siempre lo más lejos posible de sus intrincados rincones. De este modo, aunque los rojos quisieran dar batidas para vengarse de los alfilerazos que constantemente les costaba bajas, siempre resultaban vanas, porque nuestros guerrilleros operaban a mucha distancia de los lugares donde se cobijaban.

Aignas de estas historias son verdaderamente emocionantes porque demuestran un espíritu y una entereza que no se doblegan jamás y por el contrario es capaz de rebelarse

contra las garras del marxismo haciendo heroicos alardes de valor para superar las momentáneas dificultades. Varias de estas partidas han contado asimismo con heroínas de temple reclamate aragones. Y estas mujeres, muy jóvenes todas ellas, no solamente han acompañado a los varones en sus correrías, sino que en casos de peligro y hasta de accidentes, les han prestado algo más que el consuelo; se han convertido en auxiliares enérgicas y decididas que con su fortaleza y resolución, han ayudado a resolver los graves riesgos planteados en esos casos de la guerra en los que ni se da ni se solicita cuartel nunca.

Para que la propaganda roja no se envanezca con fraseología de tolerancia ridícula, quedan los pueblos por donde pasó recientemente el marxismo. Esta estela indiscutible de odio hacia todo, hacia todo lo que pueda asegurarse genuinamente español y profundamente cristiano. Constantemente la violencia en la persecución se ejerció contra las gentes de derechas consideradas por su patriotismo como incapaces de claudicar y contra los edificios, las iglesias y los emblemas religiosos. Al cabo de dos años largos sus papeluchos y cuanto dinero se gastan en el extranjero tratan de convencer al mundo de que ellos son tolerantes y tan españoles que luchan; nada menos, que por la independencia de España.

Desde que ellos fueron arrojados del Ebro todo su afán se reduce a saquear, a robar, a matar y destruir, no ya por el deseo de robar y de matar, que es el matiz moral y característico de la horda, sino también por un criterio, que pudéramos llamar técnico, que alcanza a los monumentos y piedras gloriosas, a los altares y a cuanto significa gloria y belleza de la Patria. Y aunque los desalmados procuran robar solo objetos de valor, poniéndose luego en fuga sin dejar huellas acusadoras, esta vez, en los campos de guerra y sobre todo en las gentes que sufrieron el nuevo plan de terror y que puntual y detalladamente relatan como se hizo la llamada requisa y ese sistema que siguen los rojos de incendiar las iglesias y con que frenesí se persigue a los buenos españoles por el único delito de amar a la España de Franco. Esta, que los rojos dejaron en la orilla derecha del Ebro, sí que es una buena propaganda.

SPECTATOR

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

El Aguinaldo del Combatiente

Eugenio d'Ors a Coimbra para ser graduado Doctor honoris causa.—Otras noticias de España

Burgos.—Mañana termina el plazo para la admisión de donativos con destino a la suscripción nacional pro-aguinaldo del combatiente, siendo las cifras alcanzadas en todas las capitales de la España liberada sumamente alagadoras. En Burgos la suscripción llegará en lo que afecta a la capital a las cuatrocientas mil pesetas, a las que hay que añadir las cantidades recaudadas en la provincia, por lo que no es aventurado augurar que sobrepase el medio millón.

En la Delegación provincial de Frentes y Hospitales se está trabajando activamente en la preparación de los paquetes para el Aguinaldo, que serán enviados en breve a los frentes de combate.

Burgos.—Recientemente se registró en la prensa española el rasgo de ejemplar patriotismo de don Emilio Soteras González y señora, quienes en carta abierta declaraban que habían decidido entregar para los fines patrióticos que se consideraban más convenientes la cantidad que habían de invertir en recíprocos obsequios con ocasión de su próxima boda.

En efecto, el Ministro del Interior señor Serrano Suñer recibió del médico doctor Soteras y señora la cantidad de 500 pesetas para destinarlas a los fines que considerase más conveniente. El señor Serrano Suñer, creyendo interpretar el sentir de los donantes, ingresó esta cantidad en la suscripción abierta en la provincia de Burgos para el Aguinaldo del Combatiente.

San Sebastián.—La Real Academia de Bellas Artes celebró junta ordinaria bajo la presidencia de su director. Entre otros acuerdos se tomó el de contribuir con mil pesetas al Aguinaldo del Soldado.

San Sebastián.—En el expreso de Lisboa marcharon anoche a Coimbra el jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes Eugenio d'Ors y el jefe del Servicio de Bibliotecas y Museos, Javier Lasso de la Vega, con el periodista don Juan Sampelayo.

Eugenio d'Ors va a la Universidad de Coimbra a recibir el grado de Doctor honoris causa de la misma, acto que se celebrará el domingo y en el cual será padrino del licenciado don Excmo. Sr. don Nicolás Franco, Embajador de España en Portugal.

Con motivo de dicho acto se celebrará la inauguración de una sala de lecturas para los interesados por la cultura de España.

Perpignan.—Las fuerzas rojas de la 26 división, que antiguamente pertenecían a la columna Durruti, se están dedicando a requisar todo lo que encuentran por los campos y aldeas. Parece que algunas compañías de guardias de Asalto se dedican a la misma tarea. El 29 de noviembre, unos 500 invadieron la población de Oriana y sus contornos y se llevaron a título de requisa todos los víveres de la comarca.

Sevilla.—Con toda solemnidad se celebró en la Catedral la fiesta de la Infantería. Al final del oficio el Cardenal Segura pronunció unas palabras de exaltación de los Tercios españoles de ayer y de hoy y glosó los principales párrafos de la «Oración de los Caídos».

Burgos.—En la iglesia de la Merced se celebró ayer mañana a las 11 y media solemne funeral en sufragio de los caídos del arma de Infantería durante la actual campaña.

Discurso de Daladier en la Cámara

«Se debe decidir claramente si se me quiere arrojar del poder».—«La declaración franco-alemana no tiene nada de humillante».—«Quiero la paz con Alemania»

Un banquete de la U. E. A. a Bonnet.—Los obreros del puerto del Havre persisten en la huelga

París.—Durante la intervención en la cámara, Daladier ha declarado lo siguiente:

«Nos hallamos en una hora en que es mejor proceder con una franqueza brutal que con hipocresía. Hoy se debe decidir claramente si es que se me quiere arrojar del poder o no, si se quiere o no que prosiga mis esfuerzos. Por lo que a mí se refiere, yo tengo escogido el camino.»

La huelga general ha sido una demostración política contra la orientación de este gobierno, como se decía en los carteles de las fábricas ocupadas, con inscripciones ofensivas para Hitler y para mí, protestando contra los acuerdos de Munich.

Hace unos días, con la llegada de Chamberlain, se organizaron unas ridículas manifestaciones, y a continuación se desencadenaba la huelga general y se procedía a la incautación de las fábricas. Se ha tratado de paralizar la vida del país, y de todo esto el responsable no es otro que el comunismo.

Yo no puedo tolerar que se hable de una humillación, de una vergüenza ni de una capitulación de Francia en Munich. La política que preconizan los comunistas es una política de guerra. No se puede llevar a cabo una colaboración con Inglaterra cuando se ataca e insulta al noble anciano que ha hecho todo lo que ha estado a su alcance para mantener la paz. Yo quiero fundamentar sobre la inteligencia con Inglaterra la colaboración con todos los pueblos de Europa, prescindiendo de su régimen político.

La Declaración franco-alemana no tiene nada de humillante. (Aquí levanta Daladier la voz y exclama): Quiero la paz con Alemania, y todos los excombatientes quieren como yo la paz con Alemania. (Grandes aplausos).

Refiriéndose a las manifestaciones italianas, Daladier declara que no se trata de una cuestión de discursos, sino del reforzamiento de la defensa nacional.

El presidente del gobierno francés declara por último lo siguiente: Quiero impedir que se siga desangrando a nuestro país. El gobierno no padece en lo más mínimo por lo que a la moneda o al tesoro se refiere, lo que no impide que Francia esté llena de deudas con todos los Bancos extranjeros. La Cámara debe darme una respuesta clara y concreta.

Al terminar Daladier su discurso todos los diputados, desde la izquierda radical-socialista hasta la extrema derecha, le tributan una prolongada ovación.

París.—La Unión económica y Aduanera ofreció hoy un almuerzo en honor del ministro de Negocios Extranjeros, al cual asistieron delegados de quince países.

A los postros Mr. Bonnet pronunció un breve discurso en que dijo que lo mejor para lograr el acercamiento entre los pueblos es una colaboración económica.

Aludió a la declaración franco-alemana, que dijo es una afirmación de una voluntad común de colaboración e inteligencia para llegar a la paz por el intercambio económico, político y cultural.

El Havre.—Se ha celebrado una votación secreta entre los obreros que se encuentran en huelga en este puerto. El escrutinio arrojó 1537 votos en favor y 972 en contra de la continuación de la huelga.

Noticias del Extranjero

Imperio italiano

Expulsión de los judíos de las organizaciones culturales y deportivas

Roma.—Varias organizaciones culturales y deportivas napolitanas han decidido expulsar a todos los judíos que figuraban como miembros de las mismas.

Bélgica

La crisis parece se ha evitado, cuando menos hasta fin de año

Bruselas.—La crisis del gobierno, que amenazaba extenderse por la actitud en que se habían colocado los socialistas como consecuencia del reconocimiento del gobierno, de la España nacionalista, parece que se ha evitado por ahora.

En una sesión en la que tomaron parte la Comisión Ejecutiva del partido socialista, los jefes de la Unión de Trabajadores, y el grupo parlamentario del partido socialista en la Cámara, se adoptó una resolución en la que declara que la dimisión de los ministros socialistas del gobierno, no es de desear en este momento.

La resolución sin embargo rechaza las relaciones diplomáticas con el gobierno nacionalista.

El grupo de la derecha de la Cámara ha declarado que continuará dando el apoyo al gobierno, pero que el requerimiento hecho por los socialistas, sobre el envío de un representante belga a Burgos, les es imposible admitirlo.

El presidente Spack continúa sus esfuerzos para evitar la crisis.

Se cree que el presidente del gobierno tiene la intención de pedir una tregua por lo menos hasta fin de año, que le permita mantener la coalición de los socialistas, los liberales y los católicos.

Inglaterra

Manifestaciones de M. Prow.—El éxito de Chamberlain en Munich cree que conseguirá salvar la situación actual

Londres.—El ministro de Defensa del África del Sur ha hecho unas interesantes manifestaciones.

Ha declarado que en la víspera de su partida desearía agradecer a la Gran Bretaña por la manera como ha prestado ayuda a sus necesidades.

Esta actitud simpática hay que agradecerla teniendo en cuenta que

Inglaterra se encuentra hoy en día en la realización de su programa de armamentos.

Por la prensa se habrán dado cuenta de como yo veo los acontecimientos y la situación internacional.

Aunque se están llevando a cabo esfuerzos para solucionar la cuestión de los refugiados, es muy difícil de resolver dicho asunto a satisfacción de todos.

Lo que me produce alguna esperanza es la manera como Chamberlain está haciendo esfuerzos para asegurar la paz de Europa.

Su éxito fenomenal que tuvo en Munich nos hace creer que conseguirá salvar la situación actual.

Ello lo hace presumir ya que se han realizado avances importantes.

Ahora corresponde a las demás potencias que firmaron el acuerdo de Munich.

Puede estar tranquilo que en ninguna parte se va a seguir el esfuerzo en pro de la paz como en el África del Sur.

Francia

El debate sobre la política del gobierno ha sido aplazado.—Se cree que el gobierno tendrá mayoría

París.—Debido a la disputa que se ha suscitado acerca del procedimiento que hay que seguir para el debate de la Cámara sobre la política del gobierno francés, este ha sido aplazado.

Se cree que el gobierno obtendrá mayoría pero todo está condicionado a la actitud que tomen los radicales socialistas y los de las derechas.

El diputado Fernand Laurzent ha empezado el debate declarando que la actitud del Frente Popular es devastadora y por tanto digna de crítica.

Añadió que los conservadores se disponían a dar sus votos al gobierno con tal de que se decidiese a seguir el programa del armamento del país hasta el último extremo.

El diputado Chateau habló de la política exterior del gobierno particularmente del acuerdo de Munich y de la declaración francoalemana.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

